



DUCHOVNÉ OZVENY

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours - Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

ročník VI.

Máj 2003

číslo 5

Počas Veľkej Noci zazneli v kostole slová z evanjelia: *Nevládali ste ani hodinu so mnou bedliť?* Sú to Ježišove slová pre apoštolov v Getsemanskej záhrade v čase, kedy sa chystal na svoju smrť.

Čo vedeli apoštolí o jeho vnútornom utrpení? Možno boli celkom spokojní po poslednej večeri, asi vôbec nechápali, že tento Majster tu už zajtra nebude, možno sa dokonca viacej najedli, či si viac upili a teraz sa im chcelo spať. A len ťažko mohli preniknúť do smrteľnej úzkosti. Nečudujeme sa im, že nevládali. A predsa, to čo po nich Ježiš chcel, bolo len priateľstvo. Presne tak ako v živote. Ani nevieme, ktorá veta má hlbší obsah, ani nevieme, kedy dostatočne rozumieme, ani nezbadáme, že nie sme dostatočne spolu s niekým, koho máme radi, ale on je zmietaný... A to ešte v živote sa k tomu pridáva, že sa niekedy ten druhý javí ako vyrovnaný, dokonca úspešný, veselý, aktívny... Sú i také dni, že správa za správou pridá len bolesť. Ak máme niekoho, kto je schopný to s nami niesť, tak je to tak trochu zázrak. Priatelia nesú náš údel, ale nie je to vždy také jednoduché. Nie vždy to dokážu, pri najlepšej snahe.

Čo je to potom priateľstvo? Čo je to byť blízky?

Ježiš po treťom opakovaní výzvy už len povie: *Tak spite a odpočívajte!* Tiež priateľstvo? Už ich len nechať, nech sú akí sú, nech sú vo svojom? Asi je to vyššie štádium priateľstva – už ich nechať a byť spokojný s tým, čo je. To už je priateľstvo, ktoré prešlo očistou bolesťou, samoty a nepochopenia.

Prajeme si dobrých blízkych a priateľov. Ale ak budete mať pocit, že ste predsa sami a nepochopení, spomeňte si na tento príbeh. Priateľstvo je a blízkosť je o tom, že my ich berieme a prajeme im, aj keď sme v akejkoľvek situácii a oni sú inde.

PETER CIBIRA, správca farnosti

Parná

Pod Jamami chalupami
tečie potok Parná.
Vyviera on na Parinách
v údolí, v skalinách.

Preteká on pod Majdánom
Chemičkou i Holým vrchom.
Prediera sa Orešanmi,
cez Hošťáky, domovinu i dedinu.

Pokračuje (preteká)potok lúkami
šírym poľom, bystrým tokom.
Pod Košolnou, rovinou
prekrásnou tou plytčinou.



Apoštolát modlitby na mesiac máj:

- **Všeobecný:** Aby deti, ktoré sa nachádzajú v ťažkostiach, a tí, ktorí sa venujú ich opatere, našli v Márii, Matke života, stálu podporu a pomoc.
- **Misijný:** Aby v miestnych cirkvách Ázie Duch Svätý znovu zapálil horlivosť za evanjelizáciu celého kontinentu.
- **Úmysel KBS:** Aby ľudia prijali napomenutia od Panny Márie z Fatimy k horlivému náboženskému životu a zamilovali si ju.

Od Košolnej už po Rajdách,
zákrutách i hĺbinách.
Prekrásnou tou prírodou
šumí potok v svojom speve.

Preteká pod vrbami,
topoľmi, olšami a lipami.
Tu sa deti rady hrajú, ba i veru kúpavajú.

Tu vtáctvo im vyspevuje
a deťom sa dobre hrá
krásna to tu príroda
na lúkach i pohoda.

Okamih detí

V detstve, po otcovej smrti, mi matka nevenovala žiadnu pozornosť. Začala som si myslieť, že som zbytočná a zlá. Po smrti otca sa život mojej matky v podstate skončil, mala pocit, že nemá prečo žiť. Ja som pre ňu tým dôvodom nebola.

V poslednom ročníku vysokej školy sa mi celkom prestalo dariť a nemala som žiadne sebavedomie. No predsa len som sa rozhodla, že sa pokúsím o nápravu. Chcela som, aby matka bola na mňa hrdá, chcela som dokázať, že som schopná. Za každú cenu som chcela dokončiť školu. Mala som pred sebou ťažkú skúšku, a tak som sa pohrúžila do štúdia.

Deň pred skúškou som požiadala matku, aby ma vyskúšala. Čím viac odpovedí som vedela, tým lepšie som sa cítila. Začala som chrliť všetko, čo som vedela. Napokon som pozrela na ňu, čakajúc, že na nej zbadám, aká je na mňa pyšná.

Moja matka však spala! Skúšku som na druhý deň nespravila a z vysokej školy na vyhodili.

Táto udalosť mala v mojom živote zásadný význam. Bola som na rázcestí. Stačilo, keby ma matka bola počúvala.

Každý deň by sme mohli našim deťom hovoriť, ako veľmi ich máme radi a čo všetko pre nás znamenajú, no nedosiahli by sme nič, keď si ich chvíľu nevypočujeme.

Zdá sa mi, že počúvať je to najľahšie a najprirodzenejšie. Nevyžaduje si nič mimoriadne, počúvať môžeme postojacky, posediačky alebo aj keď ležíme. Nemusíme dávať pozor na presnosť, logiku a správnosť, ako to robíme, keď rozprávame. Nerobíme nič, len počúvame.

Ale keď vidím niektorých ľudí, ako „počúvajú“, pripomínajú mi „telefón“, obľúbenú hru jedného môjho bývalého učiteľa, keď pršalo a my sme nemohli ísť von. Možno ju poznáte aj vy. Jeden človek pošepne druhému nejakú vetu, napríklad „Mám červenú košeľu“, ten druhý ju pošepne tretiemu a tak ďalej až k poslednému, ktorý zakričí, čo počul. Vtedy zvyčajne nasledovala salva smiechu, pretože posledný povedal trebárs: „Strýčko Charlie smrdí!“

A pritom všetci pozorne počúvali.

Pamätáte si, koľkokrát ste odvetili Áno, drahá alebo Dobre, a o chvíľu

Ste si ani za svet nevedeli spomenúť, čo vám dotyčný vlastne povedal?

Všimli ste si niekedy, koľkokrát ste tieto slová vyslovili, zatiaľ čo ste čítali noviny, sledovali televíziu, písali na počítači, škrabali zemiaky alebo dokonca vo dverách, odchádzajúc od človeka, ktorý sa s vami rozprával?

Výskumy ukazujú, že väčší vplyv na ľudí má to, ako počúvate, než to, čo hovoríte.

Nikto sa mi nevyrovnal v tom, ako som vedel čítať noviny a tváriť sa, že niekoho počúvam. A potom som sa nestačil čudovať, prečo ma dcéry toľko otravujú, prečo sa čoraz hlasnejšie a neodbytnejšie domáhajú, aby som počúval, čo mi chcú povedať. Aj keby ste z druhého nespustili oko, neznamená to, že naozaj počúvate, čo hovorí. Človeka treba počúvať, až kým nedohovorí, a vnímať aj mimoverbálnu reč, nerozmyšľať nad tým, čo poviete, ešte kým hovorí ten druhý.

Inými slovami, musíte druhého cítiť. Pochopiť, ako sa dieťa cíti, je často dôležitejšie než podrobnosti toho, čo hovorí.

Spracované podľa: Steven W. Vanoy: *10 najväčších darov pre moje deti*, Slovenský spisovateľ, Bratislava 1999

DEŇ MATIEK

11. mája - teda druhú májovú nedeľu si pripomenieme sviatok Dňa matiek.

Každý z nás pozná, alebo poznal človeka, ktorého si váži a zároveň obdivuje. Už v detských rokoch si uvedomujeme, čo vlastne pre nás tento človek znamená. Je to človek, o ktorého sa môžeme vždy oprieť a vieme, že nám poskytne lásku, radu a pocit bezpečia. Pre každého z nás je týmto človekom - matka. Matka, ktorá nám dala to najcennejšie - život a s každým z nás sa trápila veľa dní a nocí. Bola pre nás vzorom a snažila sa nám dať všetko, čo má. A my sme jej dlžníkmi za všetko, čo pre nás urobila. Jej sa zverujeme so svojimi problémami, starosťami, ale aj prežitými radosťami.

Matka - najkrajšia bytosť na svete. Možno už nie krásou, lebo je staršia, ale tým, čo nosí vo svojom vnútri. Láskou, nehou, ochotou vždy vypočuť. Tí, ktorí majú ku komu ísť, sú šťastní. Až človek stratí matku, vtedy pochopí, čo pre nás znamenala.

Matka má len jedno srdce, ale v ňom dost' miesta pre lásku, ktorú rozdáva. Má len dve ruky, ale objíma všetkých.

Lásku, ktorú nám dala, sme prijímali samozrejme ako chlieb na našom stole. S úsmevom a pekným slovom nás vždy vypevádzala do školy, do práce.

Naučila nás milovať sa navzájom, všimnúť si ľudí okolo seba, ich bolesti i radosti. Naučila nás tešiť sa zo slnka i nočnej oblohy.

Ďakujeme jej za život, za lásku.

H.T.

Láska

Snád' všetci sa zhodneme v tom, že láska má v našom živote nezastupiteľné miesto. Či už je to láska k Bohu, láska medzi mužom a ženou, alebo láska medzi rodičom a dieťaťom.

Láska je veľmi silné puto, ktoré dáva človeku obrovskú silu. Veľakrát napriek tomu, že ľúbime vznikajú medzi nami nedorozumenia. Za maličkosti (ktoré sa nám ale zdajú ako veľmi podstatné veci), dokážeme jeden druhého znenávidieť, hádať sa a byť k sebe zlí. Za každú cenu sa bezhlavo ženieme za svojou pravdou a pritom vôbec nepozeralme na to, že možno ubližujeme druhému človeku. Myslel cíti krivdu, srdce sa nám naplní zlobou a vtedy sa láska tichúčko vytratí z nášho života. Sme nešťastní my sami, i ľudia okolo nás a hľadáme príčinu nášho nešťastia. Je smutné, že niekedy nevieme zvíťaziť nad zlom v nás a strácame to najcennejšie čo máme, našu lásku.

Láska je vzácna a krehká. V jednu chvíľu ju pevne držíme v rukách a zrazu sa nám rozplynie medzi prstami. Vypovedané zlé slovo proti blízkeму človeku je asi slabosťou každého z nás. Každému sa raz za čas stane, že na niekoho zakričí, že niekomu nechtiac ublíži. Najhoršie je, keď sa v takej chvíli uzavrieme do seba.

Viacerí z vás ste si všimli, že na Veľkú Noc bol kostol vyzdobený novými krásnymi výšivkami. Chceme touto formou vyjadriť úprimné poďakovanie tvorkyni a darkyni tohto diela. Pán Boh zaplať!

Sociálne hriechy našej doby

Neapolský arcibiskup kardinál Giordani menuje typické hriechy našej doby:

- príslušnosť k zločineckým organizáciám
- úžera
- nezákonné vlastníctvo zbrane
- vydieranie peňazí za ochranu
- preberanie platu bez práce
- predávanie volebného hlasu
- úplatkárstvo
- neoprávnený štrajk
- nemierne používanie alkoholických nápojov a drog
- hanobenie pomníkov
- vyhľadávanie čarodejníkov a horoskopov
- hazardné hry
- nebezpečné vedenie auta
- znečisťovanie životného prostredia

Možno i cítíme, že nemáme celkom pravdu, ale ťažko je to priznať samému sebe a nie ešte tomu, komu sme ublížili. Zdá sa nám ľahšie ľutovať sa a obviňovať niekoho iného. Čím dlhšie sa takto „opekňujeme“ sami pred sebou i pred svetom, tým ťažšie je nájsť východisko z „našej biedy“.

Máme pocit, že na lásku už nemáme právo, že si nezaslúžime byť milovaní. Cítíme sa byť potrestaní za svoje zlé skutky, alebo niečo v nás, mocnejšie ako my, chce aby boli potrestaní tí, ktorých už nemáme radi.

Pritom to vôbec nie je pravda. Pri pozorovaní samých seba, ľutovaním sa, alebo prehnaným obviňovaním sa, zabúdame na nášho Boha. Boha, ktorý má rád všetkých bez rozdielu. Uverme tomu, že Boh nás má rád, či spravíme chybu, alebo dobrý skutok. Dôležité je, že si uvedomujeme, že sme nekonali celkom správne.

Nebojme sa pustiť lásku do svojho srdca. Iba vtedy, keď máme úprimne radi svojich blížnych i samých seba, má náš život naozaj zmysel.

„Láska je trpezlivá, láska je dobrotivá; nezávidí, nevypína sa, nevystatuje sa, nie je nehanebná, nie je sebecká, nerozčuľuje sa, nemyslí na zlé, neteší sa z nepravosti, ale raduje sa z pravdy. Všetko znáša, všetko verí, všetko dúfa, všetko vydrží. Láska nikdy nezanikne.“ (1 Kor 13,4-8)

M.D.V.

Láska! Slovičko také prosté a zároveň také krásne.

Sprevádza človeka celým jeho životom.

Láska je dušou sveta.

Je to najdôležitejšia a najmúdrejšia časť reči, ktorou hovorí svet a ktorej môžu porozumieť všetci ľudia na celej planéte vo svojich srdciach.

Láska - staršia ako človek.

Veľ a nám dáva a veľ a berie.

Má tisíce podob.

Je silou, ktorá premieňa a zdokonaľuje našu dušu i dušu sveta.

Aj taká je láska.

Spisovateľova skúsenosť s Bibliou

Ruský spisovateľ Dimitrij Merežkovskij rád čítal Bibliu. Kedykoľvek bol na cestách, vždy nosil v batožine Bibliu. Keďže ju často čítal, bola celkom opotrebovaná a rozpadávala sa. Zaniesol ju knihviazačovi a spýtal sa, ako dlho musí čakať na väzbu. "Najmenej tri dni," odpovedali mu. Pýtal si knihu späť s poznámkou: "Nemôžem sa zaoberať tri dni bez čítania Biblie."

Napísal aj knihu "Ježiš, ten neznámy." V nej píše aj o evanjeliu: "Podivná kniha! Nikdy sme ju úplne neprečítali: vždy sme niečo vynechali, alebo niečo zabudli. Keď ju znova začíname čítať, máme pocit, ako keď pozeráme na nočnú oblohu: čím viac ju pozorujeme, tým viac hviezd na nej objavujeme."

Ruženec - Tajomstvá svetla

Svätý Otec Ján Pavol II. apoštolským listom Rosarium Virginis Mariae zo 16. 10. 2002 vyzval k modlitbe ruženca a jeho prostredníctvom kontemplovať Krista s Máriou. Zároveň rozšíril tajomstvá tejto modlitby o obdobie Kristovho verejného života a nazval ich „tajomstvami svetla“, aby sme rozjímaním o týchto tajomstvách podľa Evanjelia prichádzali Máriinou cestou k mystériu Kristovmu.

V týchto piatich tajomstvách Sv. Otec určil tému rozjímania, nie však ich presnú formuláciu v podobe, ako sme zvyknutí: „...Ježiš, ktorý...“ (Takúto formuláciu nám už pripravila liturgická komisia KBS.) Formulácia tajomstiev, ako ich tu ponúkame, nie je ich oficiálnou definíciou, ale len pomôckou pre rozjímanie.

Prosby k preddesiatku:

1. ktorý nech je Svetlom nášho života
2. ktorý nech nás uzdravuje milosrdnou láskou
3. ktorý nech nás vezme k sebe do večnej slávy

1. desiatok

1. ktorý bol pokrstený v Jordáne
2. ktorý splnil všetko, čo je spravodlivé
3. ktorý prijal krst vodou
4. nad ktorým sa otvorilo nebo
5. na ktorého Duch Svätý zostúpil v podobe holubice
6. nad ktorým zaznel Otcov hlas z neba
7. ktorého Otec nazval svojim milovaným Synom
8. na ktorého Ján ukázal „Hľa Baránok Boží“
9. ktorý začal svoje verejné účinkovanie
10. ktorý bol pokrstený v Jordáne

2. desiatok

1. ktorý zázrakom v Káne Galilejskej otvoril srdcia učeníkov pre vieru
2. u ktorého si sa za svadobčanov prihovárala
3. ktorého poslúchať si ľudí vyzvala
4. ktorý vyhovel tvojej prosbe
5. ktorý prikázal nádoby naplniť vodou
6. ktorý premenil vodu na víno
7. ktorý prikázal načriť a zaniest' starejšiemu
8. ktorý dal ľuďom výborné víno
9. ktorý vykonal prvé zo svojich znamení
10. ktorý zázrakom v Káne Galilejskej otvoril srdcia učeníkov pre vieru

3. desiatok

1. ktorý ohlasoval Božie kráľovstvo a vyzýval ľud na pokánie
2. ktorý uzdravil stotníkovo sluhu
3. ktorý uzdravil slepého od narodenia
4. ktorý zázračne rozmnožil chlieb a ryby
5. ktorý sa pri studni rozprával so Samaritánkou
6. ktorý ochrnutému odpustil hriechy a uzdravil ho
7. ktorý odpustil plačúcej hriešnici
8. ktorý prijal pozvanie do Zachejovho domu

9. ktorý poslal učeníkov ohlasovať zvesť o Božom kráľovstve
10. ktorý ohlasoval Božie kráľovstvo a vyzýval ľud na pokánie

4. desiatok

1. ktorý sa ukázal v božskej sláve na hore premenenia
2. ktorý Petra, Jakuba a Jána vzal so sebou na vysoký vrch
3. ktorého tvár zažiarila ako slnko
4. ktorého odev zbelel ako svetlo
5. pri ktorom sa zjavili Mojžiš a Eliáš
6. ktorého učeníkov zahalil jasný oblak
7. v ktorom má Otec zaľúbenie
8. ktorého Otec prikázal počúvať
9. ktorý predpovedal svoju smrť a zmŕtvychvstanie
10. ktorý sa ukázal v božskej sláve na hore premenenia

5. desiatok

1. ktorý nám dal seba za pokrm a nápoj v Oltárnej Sviatosti
2. ktorý dal učeníkom príkaz lásky
3. ktorý premenil chlieb na svoje obetované Telo
4. ktorý premenil víno na svoju Krv preliatu za naše hriechy
5. ktorý sa stal pre nás veľkonočným Baránkom
6. ktorý pozýva na svoju hostinu
7. ktorý nás sýti svojím Telom a Krvou
8. ktorého Posledná večera je predzvesťou nebeskej hostiny
9. ktorý je viničom a my sme ratolesti
10. ktorý nám dal seba za pokrm a nápoj v Oltárnej sviatosti

Zadelenie modlitby ružencových tajomstiev na jednotlivé dni

Je zaužívaný zvyk, že pri každodennej modlitbe ruženca, sa delí postupne: pondelok a štvrtok radostný, utorok a piatok bolestný, streda, sobota a nedeľa slávnostný.

Zavedením nových tajomstiev svetla sa vynára otázka: V ktorý deň sa modliť tento ruženec? Túto otázku predvídal Sv. Otec už v samotnom apoštolskom liste Rosarium Virginis Mariae, kde navrhuje takýto postup: Keďže slávnostný ruženec sa modlieva v sobotu i v nedeľu, pričom sobota je tradične mariánskym dňom, viac sa hodí modlitba radostných tajomstiev, ktoré Máriu výraznejšie predstavujú. Tým sa štvrtok uvoľňuje pre modlitbu tajomstiev svetla.

Sv. Otec ďalej zdôrazňuje, že tento návrh nie je záväzný, ponecháva sa sloboda v modlitbe pre jednotlivcov i spoločenstvá, tiež pre duchovné a pastoračné potreby a predovšetkým podľa liturgie, ktorá môže naznačiť vhodné použitie.

(Prevzaté z: Máriina doba, ročník XII, 4/2002, časopis Mariánskeho kňazského hnutia a Mariánskeho hnutia)



Motýľ

Jedného dňa sa na kukle objavil malý otvor. Človek si sadol a pozoroval motýľa niekoľko hodín, ako zápasí a snaží sa dostať cez ten malý otvor. Potom sa zdalo, že pohyb ustal. Vyzeralo to, že sa to nedostalo až tam, kam by malo a nemohlo to ďalej pokračovať.

Tak sa človek rozhodol, že motýľovi pomôže a kuklu otvoril. Potom sa motýľ ľahko ukázal. Ale mal slabé, drobné telo a scvrknuté krídla. Človek ho ďalej sledoval, pretože čakal, že každú chvíľu roztvorí krídla, rozťahne ich a zväčší, tak aby boli schopné uniesť jeho telo, Čakal, že sa stanú pevné. Nič také sa nestalo! V skutočnosti strávil motýľ zbytok svojho života len lozením so svojim slabým telom a so scvrknutými krídlami. Nikdy nebol schopný lietať.

Čomu človek vo svojej dobrosrdečnosti a dobrej vôli neporozumel, bola obmedzujúca kukla a zápas, ktorý bol potrebný na to, aby sa motýľ dostal cez malý otvor. Bol to Boží spôsob, ako dostať tekutinu z tela do krídel motýľa, aby boli schopné lietať, keď sa raz z kukly oslobodí.

Niekedy je zápas presne to, čo v živote potrebujeme. Ak by Boh pripustil prežiť náš život bez prekážok, mohlo by nás to ochromiť. Neboli by sme takí silní, akoby sme mohli byť. Nikdy by sme neboli schopní lietať. Požiadal som o silu...

A Boh mi dal starosti, aby ma posilnil.

Požiadal som o múdrosť...

A Boh mi dal problémy, aby som ich riešil.

Požiadal som o hojnosť...

A Boh mi dal rozum a svaly, aby som pracoval.

Požiadal som o odvahu...

A Boh mi dal prekážky, aby som ich prekonával.

Požiadal som o lásku...

A Boh mi dal problémových ľudí, aby som im pomohol.

Požiadal som o priazeň...

A Boh mi dal príležitosť.

...Nedostal som nič z toho, o čo som požiadal...

Ale dostal som všetko to, čo som potreboval.



Sladké sny

Keď slnko hladí lúčmi hory,
keď mesiac po oblohe snorí,
keď hviezdny raj si posadá,
tak kraj sa k spánku ukladá.

Za oknom v izbe malý Miško
ukladá k spánku macka tíško.
Povie rozprávočku, ticho zaspieva,
až sa plyšový macík usmieva.

Ešte pohladí ho, perinou prikryje,
to už macko spí, zo sna sa usmeje.
Vtedy príbehne k nim Miškova mamička,
aj Miška, aj macka pobožká na líčka.

Vyobjíma macka, Miška,
pekné sny im zažela,
rozprávková knižka
má ďalšieho priateľa.

Leží Miško vedľa macka,
to zas bude sladká nôcka !
Mesiac stráži všetky deti,
preto v noci ku nim svieti.

O pokojnú noc sa stará,
hviezdam dáva krásu čara,
aby každá izba sveta
mala iba šťastné dieťa !

M.K.

FARSKÉ OZNAMY

Bohoslužby na máj

Sv. omše v týždni

(Rozpis sv.omši je orientačný, rozhodujúce sú farské oznamy)

Suchá – utorok - piatok 18.00;

Košolná - streda 17.00; Zvončín - štvrtok 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

2. mája – 1. piatok v mesiaci

Košolná 7.30 Suchá 18.00

3. mája – 1. sobota v mesiaci,

Suchá 7.30

4. mája – 3. veľkonočná nedeľa

Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

11. mája – 4. veľkonočná nedeľa,

nedeľa Dobrého pastiera, Deň matiek

Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

18. mája – 5. veľkonočná nedeľa

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

25. mája – 6. veľkonočná nedeľa

Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30; Košolná 9.00; Suchá - Ružová dolina 10.30

29. mája – Nanebovstúpenie Pána

Suchá 18.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok

Košolná 7.30; Zvončín 17.00; Suchá 18.00

Apríl v našej farnosti

Zosnuli:

+ 28. 3., Peter Martišovič, Suchá, 78.r.

+ 28. 3., Mária Špačinská, Suchá, 71.r.

+ 3. 4., Ivan Orviský, Zvončín, 30.r.

+ 16. 4., Margita Martinkovičová, Suchá, 77.r.

Pokrstení:

* 3. 2. 2003, Andrej Vadovič, Suchá

* 26. 2. 2003, Adrián Gergel, Suchá

* 13. 3. 2003, Šimon Rajnák, Suchá

* 13. 3. 2003, Dávid Rajnák, Suchá

* 31. 3. 2003, Branislav Gálus, Suchá

* 13. 3. 2003, Viktória Hrabáriková, Suchá

Sviatosť manželstva uzavreli:

26. 4. Peter Kuchar a Viera Kovalíková

26. 4. Miroslav Panáček a Iveta Balážová

MÁJ 2003

Veľkonočné obdobie

Št 1 Jozef, robotník

Pi 2 Atanáz, biskup, učiteľ Cirkvi

So 3 Filip a Jakub, apoštoli

Ne 4 **3. veľkonočná nedeľa**

Po 5 Silván

Ut 6 Dominik Savio

Št 7 Gizela

Št 8 Viktor

Pi 9 Beátus, vyznávač

So 10 Anton, biskup

Ne 11 **4. veľkonočná nedeľa, Dobrého pastiera**

Po 12 Nerej, Achilej a Pankrác, mučeníci

Ut 13 Panna Mária Fatimská

Št 14 Matej, apoštol

Št 15 Žofia, mučenica

Pi 16 Ján Nepomucký, kňaz, mučeník

So 17 Paschal Baylonský, rehoľník

Ne 18 **5. veľkonočná nedeľa**

Po 19 Peter Celestín, pápež

Ut 20 Bernardín Sienský, kňaz

Št 21 Krištof Magallanes, kňaz a spoločníci muč.

Št 22 Rita z Kassie, rehoľníčka

Pi 23 Dezider, biskup

So 24 Panna Mária Pomocnica kresťanov

Ne 25 **6. veľkonočná nedeľa**

Po 26 Filip Neri, kňaz (Krížový deň)

Ut 27 Augustín z Canterbury, biskup (Krížový deň)

Št 28 Viliam, rehoľník (Krížový deň)

Št 29 **Nanebovstúpenie Pána**

Pi 30 Félix I., pápež

So 31 Petronela, panna

Výročia, významné cirkevné akcie

11.5.

zbierka na seminár

13.5.

výročie zjavenia Panny Márie vo Fatime (1917)

18.5.

narodeniny pápeža Jána Pavla II. (1920)

18.5.

biskupská vysviacka Mons. Peter Dubovský, SJ,
emeritný biskup (1961), Banská Bystrica

30.5.

začiatok novény k Duchu Svätému

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY

Vychádza poslednú nedeľu, s dátumom nasl. mesiaca.

Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou č. 431, PSČ 919 01, tel: 033 / 558 01 44.

Zodpovedný redaktor: Mgr. Peter Cibira, administrátor

S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave, dňa 3.8.1998, č. 2663/98.

Cena: dobrovoľný príspevok